
県政広報テレビ番組をケーブルテレビで再放送することについてのアンケート結果 

 

★調査時期：平成 22年 9 月 

★対象者 ：県政モニター163 人  

※平成 22年度県政モニター総数のうち、ケーブルテレビ視聴可能エリアの人数 

★回答数 ：126 人（回収率 77.0％） 

★担当課 ：広報課 

★調査目的：県民にとって身近で重要な情報源であるテレビ放送の活用により、県民のみなさ

んが県政情報に接する機会を増やすことを検討する資料として活用するため、び

わ湖放送で放送している広報テレビ番組「県政週刊プラスワン」のケーブルテレ

ビによる再放送を試行し、視聴者の意見をうかがうことを目的に調査を実施した。 

 

 

問１ あなたの性別を教えてください。 

項  目 人数（人） 割合（％） 

男性 67 53.2

女性 59 46.8

合計 126 100.0

 

 

 

問２ あなたの年齢を教えてください。 

項  目 人数（人） 割合（％）

１０・２０歳代 12 9.52

３０歳代 24 19.05

４０歳代 27 21.43

５０歳代 26 20.63

６０歳代 27 21.43

７０歳代 10 7.94

合計 126 100

 

問３ あなたのお住まいの地域を教えてください。 

項  目 人数（人） 割合（％）

大津地域 47 37.30

湖南地域 35 27.78

甲賀地域 11 8.73

東近江地域 8 6.35

湖東地域 13 10.32

湖北地域 12 9.52

高島地域 0 0.0

合計 126 100
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問４ ケーブルテレビ（ＺＴＶ、東近江スマイルネット、ＫＣＮのいずれか）に加入さ

れていますか。 

 

項  目 人数（人） 割合（％）

はい 19 15.1

いいえ 107 84.9

合計 126 100.0

 

 

 

 

 

 

問５ 問４で「１．はい」と答えた方（１９人）におききします。 

「県政週刊プラスワン」の放送をケーブルテレビでご覧になったことはあります

か。 

 

項  目 人数（人） 割合（％）

はい 6 31.6

いいえ 13 68.4

合計 19 100.0

 

 

 

 

 

 

 

問６ 問５で「１．はい」と答えた方におききします。 

今後も「県政週刊プラスワン」の放送を、ケーブルテレビで視聴できるとよいと

思われますか。 

 

項  目 人数（人） 割合（％）

はい 6 100

いいえ 0 

合計 6 100
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問７ 問５で「２．いいえ」と答えた方（１３人）におききします。 

ケーブルテレビを視聴できる環境であっても、「県政週刊プラスワン」の再放送

をご覧になったことがないのはなぜですか。（複数回答） 

 

項  目 人数（人） 割合（％）

「県政週刊プラス

ワン」という番組

を知らないから 

6 40.0

びわ湖放送で視聴

しているから 

5 33.3

放送時間が合わな

いから 

4 26.7

放送内容に興味が

ないから 

0 0

その他 0 0

合計 15 100.0

 

 

問８ ケーブルテレビで県政広報番組を再放送することについて、ご意見・ご提案を

自由にお書きください。 

 

（主なご意見・ご提案） 

 

・ 県の取組をもっと紹介するべき。今後地デジ化でケーブルテレビのユーザーが増加すると思う

ので情報発信ツールとしてアピールを期待しています。（大津地域・30代女性） 

 

・ ケーブルテレビばかりみておられる方もいると思うのでいいと思います。（湖南地域・30代女性） 

 

・ 放送は番組を視聴できる環境になかった人（時間的に）にとって有効であり、ぜひとも実施す

べきと思う。（湖東地域・10代-20 代男性） 

 

・ 実際に見ていませんが、県政広報番組を再放送することについてとても良いと思います。 

再放送することによって県民が県政広報番組を見る機会が増えるので身近に県政を知る事が出

来るのでいいと思います。（甲賀地域・10代-20 代女性） 

 

・ 県の状況をひとりでも多くの県民に知らせる事が大切ですから、可能なかぎり多くの手段を利

用する事が重要と考えます。従って、ケーブルテレビでの再放送はなんら問題ないと考えます。

（大津地域） 

 

・ ケーブルテレビを視聴できる環境ではないが、県政広報テレビ番組がケーブルテレビで再放送

されることは、よいことだと思います。もしケーブルテレビを視聴できる環境を持つ立場だっ

たら、ぜひ再放送して欲しいと思います。（湖北地域・40代女性） 
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・ びわ湖放送の県政週刊プラスワンの放送時間は土曜 18時からと日曜 8時半からとで、ちょうど

忙しい時間帯なので、なかなかチャンネルを合わせることができないので、ケーブル TVで火曜

21 時 15 分からの放送を見ています。ケーブルネットを視聴できない人もたくさんいらっしゃる

と思うので、びわ湖放送での再放送は夜 9 時以降に放送だと良いと思います。（大津地域・40

代女性） 

 

・ 県の広報番組は内容的にも役に立つことがあるので、機会があれば見たいと思いますし、過去

にも見たこともありますが、ケーブルテレビではそれがいつ放送されるのかわからないのが一

番ネックではないでしょうか。多分広報誌とかには載っているのでしょうが、それを必死でさ

がしてまでは、誰も見ないと思います。まさしくこういう番組をいつ何時から放送しますとい

う広報がおろそかになっているのではないでしょうか。そこに何かいい方法があれば、県民の

関心も増えるのではないでしょうか。せっかくいい番組を作っているのだから、いい方法を考

えてください。例えば、新聞折込の広報チラシを増やす（今は月 1 回ですか？）とか、電車の

ポスターや道路の立て看板でも効果があると思います。（大津地域・60代男性） 

 

・ 米原市では、伊吹山テレビチャンネルで常時米原市の情報を放送しています。このチャンネル

のおかげで市民の間での情報の共有が飛躍的に進みました。県でも専用チャンネルを設けては

どうですか。現状のプラスワンの放映時間はいかにも短かすぎます。私は市政や県政に対する

興味はあるほうですが、それでも県政の情報は少なくて知事や議会が何をされているのかほと

んど知りません。知事のメッセージや議会の質疑などを放送してください。（湖北地域・60代男

性） 

 

・ 広報誌だけで充分と思います。保存できるのは広報誌です。情報源が分散するだけです。（大津

地域・70代男性） 

 

・ 広報誌の内容が削減されている中で、ケーブルテレビで放送する費用対効果はどのくらいある

のだろう？私個人としては、広報誌の方が確実に情報を得られるように思う。（大津地域・40

代女性） 

 

・ びわ湖放送で放送している同じ番組をケーブルテレビで再放送する理由や費用がわからないの

でなんとも言えませんが、費用もかからず、ケーブルテレビで放映されるのであれば、県民へ

の広報の手段を増やすという意味で良いとは思いますが、費用がかかるのであれば、びわ湖放

送で見ることができる番組をわざわざケーブルテレビで放送する必要は無いと思います。（東近

江地域・50代男性） 

 

・ ケーブルテレビの普及率がどの程度か把握していないが、県内で視聴できるびわ湖放送で放映

しているのに、金を使ってまで再放送は無駄ではないか。（大津地域・60代男性） 

 



・ ケーブルテレビを見られない環境の人が多いと思います。まだ早いと思います。予算をもっと

他の分野で活用していただきたいと思います。（湖北地域・50代女性） 

 

・ 決まった時間帯で放映するＴＶ番組は、連絡、ＰＲの手段としては限定的なものとなり、ほと

んどの人は録画をしないであろうから書面等で残らないために、効果としては小さいと思う。

やればそれなりの効果はあるだろうが、費用対効果で考えると、優先順位は低いと考える。も

っと他にやるべきことがあるであろう。（大津地域・40代男性） 

 

・ 税金が使われていないのなら問題ない。使われているのなら、ケーブルＴＶの視聴者はまだ少

ないし今後それほど増えるとも思わないので、税金を使ってまで再放送する必要を感じない。

（大津地域・50代男性） 

 

・ このアンケートがきっかけで、びわ湖放送のホームページから「県政プラスワン」の最近放送

分のテーマを初め見た。担当者、関係者、番組参加者は当然であるが興味があり、放送を見て

おられると思う。しかし、一般県民は果たしてどのくらいの人がみているかなと思った。少な

くとも私は全くみていないし、これからも見ないであろう。本当に、ニュース性の高いものは、

ＮＨＫのニュース 610 などで取り上げてくれるのではないか？こうしたことから、ケーブルＴ

Ｖの再放送は、コストパフォーマンスと言う観点からも不要と思う。（大津地域・70代男性） 

 

・ ケーブルテレビに加入してないので見ることはできないし、インターネットで公開してくれた

ほうが良いです。（湖南地域・40代女性） 

 

・ ケーブルＴＶの普及率はどんなものか、放送する費用対効果を調べてください。（大津地域・70

代男性） 

 

・ ケーブルテレビの普及率がどれほどなのか知りませんが、費用がかからないのであれば、媒体

を増やすのに賛成です。費用がかかる場合は、びわ湖放送で色々な時間に見られるように再放

送するほうが良いと思います。（大津地域・50代女性） 

 

・ 視聴者が限定されているケーブルテレビよりも、県内の誰もが視聴できるびわ湖放送で再放送

してもらいたいです。（湖南地域・40代女性） 

 

・ 再放送されるのは良いことだと思いますが、ケーブルＴＶの視聴費用がかかるので視聴者拡大

につながるかどうか疑問です。（湖南地域・30代女性） 

 


